

# 冬季“灌香肠”，街巷飘散生活的温馨



寒意渐浓，走在烟台街头巷尾，屋檐下晾晒的一串串香肠，成为冬日里一道独特的市井风景。

在很多人心中，灌香肠不仅是一份舌尖上的美味，更蕴藏着家的味道和对生活的美好期盼。



## “灌香肠”迎来销售旺季

在烟台大市场上，挂满了一串串色泽诱人的香肠，放眼望去颇为壮观。各个肉摊前都围着前来灌香肠的市民，摊主们忙得不亦乐乎，正熟练地绞肉、调味、灌肠、打结……一系列操作动作娴熟、一气呵成。

市民王阿姨告诉记者，灌香肠可是她们家每年冬天的大事，每年都要灌几十斤呢。

店主张颜华介绍了不同口味香肠的价格：麻辣的180元/10斤、五香的170元/10斤、玫瑰的180元/10斤。通常来说，每年11月中旬会迎来灌香肠的高峰时段，那时店里每天最多能灌制150—200斤的香肠。今年猪肉价格实惠，门店生意很好，每天顾客都特别多。

当天上午，店里已经灌了100多斤香

肠，来的人大部分都是老顾客。张颜华手脚麻利，切肉、调料、灌肠有条不紊，十斤肉的香肠仅需15分钟就能灌好。

张颜华贴心提醒大家，灌好的香肠只需晾上一个周左右便可食用，阴干的方式是最好的。五香口味的最受大家欢迎，不过这几年，要玫瑰口味的顾客也开始多了起来。

## 热情服务积累回头客

张颜华做了个精致的盘发，让人一看就感觉是个热爱生活、积极向上的人。她笑着说：“食品行业卫生最重要，把头发盘起来，不仅干活的时候更利索，还能防止头发掉下来，影响食品卫生可

就不好了。”20多年前，张颜华和丈夫就开始在烟台大商圈经营这家肉店。每次顾客有疑问，她总是耐心解答，贴心地帮忙挑选。凭借着这份热情周到的服务，积累了大

批回头客。

如今，她的儿子已经结婚，还给她添了孙子，一家人的生活幸福又美满。而这份幸福也融入到了她经营的肉店中，使得每一位进店的顾客，都能感受到那份温馨。

## 诚信经营生意蒸蒸日上

张颜华诚信经营，她的店坚持一天一进货，基本上当天进的货当天就能卖完。除了服务周边的零售顾客，还积累了很多饭店、单位这样的大客户。

每天傍晚时分，张颜华就会陆续接

到饭店、单位的订单。她的丈夫则会在第二天早晨去送货，保障这些大客户的需求能够及时得到满足。

张颜华介绍，今年的肉价处于正常水平，不算贵，所以灌香肠的生意也很好

做。多年来，她与周边的居民相处得很融洽，再加上有着一批稳定的客户，肉店的生意蒸蒸日上。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

# 莱州站东侧通道月底打通

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“您好，我是王恒齐，很高兴接听您的电话，请问有什么事可以帮您?”12月6日下午，莱州市委常委、副市长王恒齐带领住建局、交通局、教体局、市场监管局、人社局、卫健委、水务局、税务局等相关单位负责人，来到烟台市12345政务服务便民热线平台，接听12345热线，倾听民意诉求，回应群众关切，现场答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

14:32，首个热线电话接通，诉求人反映永安路街道西关市场占道经营现象严重，交通经常拥堵。莱州市住建局工作人员表示，会后将加大执法力度，劝导商贩有序经营。

有市民反映，潍烟高铁已经通车了，能坐高铁出行市民都很高兴，但是到高铁站

后经常遇到交通拥堵的问题，只能从西边进出，想咨询东边道路何时能开通。

莱州市交通运输局工作人员介绍，莱州站开通后，相应的通站路市政配套工程尚未全部完工。目前交通部门正在全力推进工程建设，计划在12月底打通莱州站东侧通道，实现莱州站西进东出，有效解决交通拥堵问题，保障市民顺利出行。

金城镇居民反映，G228公路从马塘村往东路段封闭维修，想了解具体工期。莱州市交通运输局工作人员介绍，市民反映的位置正在建设治超非现场执法信息化系统，该系统以动态称重检测设备为核心部件，实现24小时全天候实时采集货运车辆的轴重、总质量等相关信息，打击超限超载等违法运输行为。建设过程中，确实会对周边居民出行造成不便。交通部门已经设

置绕行线路，对施工计划进行了调整，计划在项目现场北侧修建10米宽的双向临时道路，12月8日起可以通行，解决目前通行问题。根据施工计划，整条道路预计12月31日前完工通车。

1个小时内，共接听12位市民来电，诉求内容涉及道路维修、水电改造、物业管理、市容市貌等方面，相关部门均详细记录并逐一进行解答。



## 医药机构电子终端可绑定个账共济关系

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小妹 通讯员 衣宝萱)“我爷爷这次生病医药费挺多，可以用我的医保卡账户余额帮他缴费吗?”“听说医保卡的钱能给老伴用，我不会手机操作，能去现场办吗?”“我爸妈的居民医保要缴费了，能用医保卡的钱给他们缴吗?”“孩子在烟台缴的居民医保，去省外上学，就医能花我医保卡里的钱吗?”这些场景都是烟台老百姓在医保个账共济中的期盼和疑问。近期，市医保局推动烟台职工医保个人账户家庭共济实现四大升级，进一步提高医保基金使用效率，减轻参保群众家庭经济负担。

### 变化一 共济适用对象升级

在父母、配偶、子女的基础上，我市新增了兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女5类人群。只要是参保职工的近亲属都可以享受个账共济政策。

### 变化二 共济办理渠道升级

在“鲁医保”小程序、“爱山东”APP、支付宝等渠道绑定共济关系的基础上，我市创新升级电子凭证终端设备线下绑定渠道。也就是说，除了使用手机绑定共济关系外，没有或不会使用智能手机的老年人，可以到烟台市域内任一定点医药机构，在电子凭证终端设备上绑定个账共济关系。

### 变化三 共济缴费场景升级

在省内就医购药费用共济结算的基础上，我市进一步支持省内居民医疗保险费和惠民保共济缴纳。不管是看病还是参保，家人之间都能够一起使用职工医保个人账户里的钱。

### 变化四 共济地域范围升级

在省内异地医保个账共济使用的基础上，我市推进跨省异地个账共济使用。省内参保的被共济人在省外联网结算时，可以使用共济人个人账户金支付医疗费用。在医保钱包落地前，可以充分发挥支取方式的兜底保障作用，允许共济人持承诺书、被共济人结算缴费发票等相关材料，到经办大厅办理个账支取业务，用于近亲属跨省共济使用。也就是说，无论在省内还是省外，烟台市参保职工医保个人账户里的钱都可以在家庭成员之间灵活使用。

今年以来，我市共济绑定人数达17.5万人，共济结算2.4万人次，其中异地共济结算8851人次，累计金额540.3万元；共济缴费5.6万人次，其中异地共济缴费4254人次，累计金额2122.9万元。